

# 欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话: 0578-2117788 2128242 2121176(传真)

地址: 丽水市中山街126号



值班编委 小林 夜班主任 吴前 审稿 吴芬芬 王路 夜班编辑 孙蕾 二、五版校对 陈琳 三、四、八版校对 吴慧芬 夜班主编 王少剑 电脑组版 余黄莹 一版 钱君辰 二、四、六版 李红伟 三、五版 徐锡娟 七、八版

## 为学生就业“架桥梁,谋出路” 丽职院“组团”访企 探索“育才良方”

编程、机器人等课程,并且经常安排进企实习,对企业车间的设备、操作流程、运营管理十分熟悉,实现了在校即实习,毕业即就业。不仅如此,丽职院还拉动了“校友”关系,邀请毕业生回校“兼职”青年导师。于2015年毕业的王富龙,一直就职于浙江嘉利(丽水)工业股份有限公司,经过8年的努力,他晋升为该企业的研发部主管。 “与学校的理论教学相比,企业对行业前沿、发展趋势有不同的理解,通过‘现场工程师班’,给学弟学妹带来不一样的课程体验,有助于增强他们对行业产业的认知。”王富龙表示,通过讲述自己的经历,让学生们对自身职业规划更加明了清晰,有更多人愿意走这条路。据了解,该企业已通过“现场工程师班”招引20余名丽职院毕业生。 “现场工程师班”的好经验、好做法见成效、有实效,增强校企协同育人的信心。为此,丽职院创新举措,将原本到大二下学期开展的“现场工程师班”提前到大一上学期,并在实践教学融入企业理念、工匠精神等元素,有意识、有策略地引导学生增强对企业的认同感,涵养学生爱岗敬业、精益求精的精神。 丽职院主要负责人表示,接下来,将以此次访企为契机,结合丽水产业发展趋势,校企四方协同发力,探索建立现代产业学院,建立健全体制机制,形成可复制、可推广的示范经验,推动用人单位“需求侧”和毕业生“供给侧”精准匹配,为丽水现代化生态经济体系提供高素质复合型技术技能人才支撑。

程,机器人等课程,并且经常安排进企实习,对企业车间的设备、操作流程、运营管理十分熟悉,实现了在校即实习,毕业即就业。不仅如此,丽职院还拉动了“校友”关系,邀请毕业生回校“兼职”青年导师。于2015年毕业的王富龙,一直就职于浙江嘉利(丽水)工业股份有限公司,经过8年的努力,他晋升为该企业的研发部主管。 “与学校的理论教学相比,企业对行业前沿、发展趋势有不同的理解,通过‘现场工程师班’,给学弟学妹带来不一样的课程体验,有助于增强他们对行业产业的认知。”王富龙表示,通过讲述自己的经历,让学生们对自身职业规划更加明了清晰,有更多人愿意走这条路。据了解,该企业已通过“现场工程师班”招引20余名丽职院毕业生。 “现场工程师班”的好经验、好做法见成效、有实效,增强校企协同育人的信心。为此,丽职院创新举措,将原本到大二下学期开展的“现场工程师班”提前到大一上学期,并在实践教学融入企业理念、工匠精神等元素,有意识、有策略地引导学生增强对企业的认同感,涵养学生爱岗敬业、精益求精的精神。 丽职院主要负责人表示,接下来,将以此次访企为契机,结合丽水产业发展趋势,校企四方协同发力,探索建立现代产业学院,建立健全体制机制,形成可复制、可推广的示范经验,推动用人单位“需求侧”和毕业生“供给侧”精准匹配,为丽水现代化生态经济体系提供高素质复合型技术技能人才支撑。

## 郑地村:云上“灵芝伞”撑起共富“好钱景”

本报记者 蓝惊 通讯员 黄鹏

近日,在莲都区峰源乡郑地村水牛坪仿野生灵芝种植基地里,只见成片的灵芝撑开一朵朵红褐色的“小伞”,肥厚有型,长势喜人。二十多位村民正在小心翼翼地用刷子将菌伞表面的褐色孢子粉收集装袋,脸上洋溢着丰收的喜悦。“还是高山上的灵芝长得好啊,那菌盖上覆盖的褐色粉末,是从灵芝子实体喷射出来的孢子,营养价值和药用价值都很高呢!”灵芝基地负责人蓝叶萍高兴地说。 峰源乡郑地村拥有海拔800—1100米的森林,高海拔、低纬度的地理特殊性,与优质的生态环境,恰好满足“个性挑剔”的灵芝对生长环境选择的严格要求。去年以来,峰源乡聚焦“一号改革工程”和山地特色高效农业,以发展“环境依赖强、投入成本少、生长周期短、经济效益高”的种植产品为切入点,吸引乡贤企业落户郑地村,大力发展林下药食用菌,通过“强村公司+企业+村合作社”模式投资建设高海拔

仿野生灵芝种植基地,探索创建新型山区林下经济“共富体”,通过灵芝种植实现产业提质增效,群众增收致富。 “丽水正在大力发展中医药大健康产业,这是很好的机遇,在区里和乡里的共同努力下,我们锚定大搬快聚后半篇文章,结合灵芝产业发展对迁出地、未盘活利用的土地进行兜底流转,已完成300亩山林面积预流转。我们与引入的乡贤企业树上花(丽水)农业科技开发有限公司开展全面战略合作,邀请灵芝种植专家实地指导培训,加强科学种植管理,提高灵芝多肽、灵芝多糖、三萜等有效成分。这是我们打造高海拔仿野生灵芝基地的底气。”乡强村公司负责人江建英说。 为了真正保障村集体经济增长,郑地村高山灵芝产业的运作采用“企业+强村公司+基地+农户”的模式,即企业免费提供灵芝菌棒,强村公司负责租赁场地及基地建设,企业签订合同后回收灵芝孢子粉,林业科技专家定期提供技术指导、

政策支持,农户进行日常种植工作。“一条龙”种植保障机制,让林农在种植技术、产品质量、销售渠道等方面没有了后顾之忧。 “我们灵芝菌棒选用的是50年生青冈木为培养基,依托得天独厚的生态环境,栽培的灵芝品质如同纯天然野生,有效成分远远高出大棚木栽培,市场接受度较高。我们企业与乡强村公司签订了战略共赢协议,免费提供灵芝菌棒给农户,设立保底条款,保障强村公司和农户收入。”蓝叶萍介绍。 去年5月,第一批1100根灵芝菌棒成功下地。去年10月初举办了首届高海拔仿野生灵芝孢子粉采收节,采收现场不仅有喜获丰收的灵芝,还有党员志愿服务队前来协助采收,以及经销商代表、消费者代表等体验采收过程,峰源高山灵芝品牌“云上灵芝”一炮而红。 “灵芝菌棒下地后,灵芝从芽头到成熟采收仅用了短短5个月时间,不仅人工成本低,而

且由于村里自然生态环境优越,灵芝长势喜人,孢子粉的重量和质量远超预期。去年共收粉142斤,平均每根菌棒出粉65g,超出其他地区同类产量约30%,亩均效益超20万元,为村集体和农户带来收益超万元。”郑地村党支部书记叶景伟欣慰地说。 乡党委书记赵基介绍,峰源乡高山灵芝种植项目已入选全市“共富123行动”项目,不久的将来通过“飞地”形式,在碧湖新城建立加工厂,推进一产和二产融合,预计可创造就业岗位500余个,人均可增收超2万元。接下来,当地还将探索高山仿野生灵芝全产业链发展,深挖“峰源一千”品牌经济效益与社会效益,与企业深度合作推出更多的“联名款”和“共富礼包”,让云上“灵芝伞”真正成为富民强村的“金字招牌”。

学思想 强党性 重实践 建新功

## 到 丽水过大年

### 遂昌王村口镇:热闹“年猪宴”喜庆迎春节

本报讯(记者 刘焯恒 朱敏 通讯员 李慧敏 徐志健)年猪叫,年快到。2月3日,一场充满乡村风情的“年猪宴”活动在距离遂昌县城50多公里的王村口镇桥东村举办。宾客们齐聚一堂,共享年猪盛宴、共赏民俗表演,在乡村烟火气中感受浓浓年味。 “杀年猪”是人们准备过年的传统开年大戏。提水、刮毛、开膛、切割……当天上午,“杀年猪”成了活动的重头戏。重达350多斤的“年猪”被合力抬至案板上,浇开水,退猪毛,随后在屠宰师傅娴熟地操作下,一条条猪肉整齐地出现

在案板上。 切肉、洗菜、烧菜,随着新鲜猪肉送达,现场临时搭建的厨房也热闹开来,人们忙着准备“年猪宴”,一灶旺火,大铁锅里咕嘟咕嘟冒着泡的猪肉,搭配上刚刚从地里采摘的新鲜蔬菜,让现场香气四溢。 “太好吃了,就是这个味。”“土猪肉就是香!”不一会儿,猪肉炖萝卜、猪肉火锅、红烧肉、猪大肠等一锅锅、一盘盘美味诱人的“杀猪菜”陆续上桌,70余位宾客吃着热气腾腾的“全猪宴”,好不热闹。 “我已经有将近十年没吃过‘杀猪饭’了。”当天特地从县城来

到桥东村参加活动的市民许小关说,热闹的“年猪宴”让他感受到了久违的年味和家乡的味道,“大家聚在一起热热闹闹吃一顿‘杀猪菜’,不仅为今年的忙碌画上句号,也为来年许下了美好的期盼。” 为人们带来浓浓年味的同时,这场美味的“年猪宴”也让王村口镇高山土猪肉成功“破圈”,吸引了许多市民游客争相排队购买。 “亲自尝过才知道,原来王村口土猪肉这么好吃!”游客方阿姨一口气买了五十多斤土猪肉,作为年货带回家与亲戚朋友们共同分享。

共创“百福图”、写春联送祝福、举行年猪祭祀、民俗表演等,丰富多彩的现场活动,吸引了每一位宾客参与,演奏声、说笑声夹杂在一起,浓浓年味就此蔓延。 据介绍,本次活动是遂昌“文旅乡村过大年——特色民俗活动”系列之一。“我们想通过以‘年味里的王村口,舌尖上的年猪宴’为主题的民俗活动,让每一位来到王村口的市民游客感受浓厚的乡村年味氛围,助推农文旅融合发展,同时进一步打开王村口高山农产品的销路。”王村口镇相关负责人表示。

### 制作板龙

连日来,青田县腊口镇文化礼堂热闹非凡,艺人们正在参与制作市、县级非遗项目——石帆板龙。据悉,该龙特地为即将到来的农历龙年而制作,板龙共有128节,全长约200米。届时,除了在本镇村表演外,还将受邀参与青田的“非遗闹元宵”活动。 记者 徐小骏 通讯员 刘静 摄



### 云和长汀:乡村春晚唱响幸福年

本报讯(记者 杨敏 通讯员 林静)龙腾新年逢盛世,迎年纳福中国年。为丰富群众的文化生活,2月1日晚,云和县石塘镇长汀村“我在长汀过大年 长汀乡村春晚”活动热闹举行。 夜幕降临,“乡村春晚”在舞蹈《盛世花开》中拉开序幕,一个个精彩的节目陆续呈现在人们眼前。村民和游客欢聚一堂,欣赏一场“文化盛宴”。悦耳动听的音乐、唯美飘逸的舞蹈轮番上演,好不热

闹。“今天的乡村春晚非常热闹,节目品种多,精彩好看,年味越来越浓了。”村民钱杰说。 舞台上,演员们唱得铿锵有力,舞得精彩绝伦,不仅为村民带来了喜闻乐见的休闲娱乐,更在群众眼前展开了一幅接地气的艺术画卷。舞台上,村民和游客欢呼雀跃,掌声不断,共同迎接即将到来的农历新年。 此次晚会中,不少节目由当地村民自编、自导、自演,大家从台下走到台上,从观众变成演员,变换

的角色、同样的喜悦。 村民王晓莺是长汀村文化礼堂管理员,负责此次村里晚会的编排,看到晚上有这么多人前来观看自家门口举办的晚会,她的心情十分激动。“为了晚会的节目,我们排练了好几个月,大家都很努力地排节目练好,白天晚上不停歇地排练,就是希望把最好的效果呈现出来,把我们当地文化通过节目更好地展现出来。”王晓莺说。 文化“活”起来,乡村“动”起来。

村民们将本土文化、地方特色巧妙地融入节目中,诠释着对美好幸福生活的向往和追求,展现了一个活力满满、热气腾腾,又充满温暖生活气息的乡村。“我很喜欢舞蹈,举办这样的活动,让我们也能参与进来,走上舞台,我感觉非常开心。”演员程永英说。 近年来,石塘镇大力挖掘全镇特色文化资源,通过筹办“乡村春晚”等系列活动营造良好文化氛围,丰富群众的精神文化生活,增进群众的幸福感、获得感。

### 丽水经开区:“村晚”迎新春 村社年味浓

本报讯(记者 林坤伟 通讯员 陈乾铭 叶慧萍)精彩节目轮番上场,喜庆氛围其乐融融,绚丽灯光五彩纷呈……近日,丽水经济技术开发区南明山街道枫岭社区首届小区春节联欢晚会在社区党群服务中心热闹举办。 社区办“村晚”,居民是主角。枫岭社区“村晚”的演员都是社区普通居民。开场舞《幸福中国》开启欢乐大联欢,小品《防不胜防》逗得居民们捧腹大笑,腰鼓《东方红》气势磅礴迎新年,魔术《火盆出水果》引得惊叹连连,歌舞《新年好运

来》展现了小朋友们最纯真的新年祝福……形式多样、内容丰富的节目轮番上演,获得掌声阵阵,社区居民齐聚一堂,话家常、聊愿景,共同感受社区龙年“村晚”带来的喜悦。 此外,晚会还对社区红色助力团“优秀成员”“最美楼栋长”“最美志愿者”进行了颁奖表彰。他们积极参与社区治理,志愿服务、业委会选举、三方协同治理、化解居民矛盾纠纷,到处都有他们的身影。他们用心、用情、用力,激活了基层治理的神经末梢,打通了服务居民

的“最后一米”,是建设和谐社区不可或缺的力量。 “家门口”的“村晚”,让居民间的交流更进了一步,也增强了居民之间的凝聚力。南明山街道大坑口村第三届乡村春晚同样精彩上演,村民们齐聚文化礼堂,共同享受一场尽显百姓风采的精彩表演。晚会在舞蹈《欢聚一堂》中拉开序幕,一曲《可托托的牧羊人》让全场热血沸腾,随后,《再唱山歌给党听》《五星红旗》《祝福祖国》等节目一一登台亮相,演员们用真挚的情感、娴熟的才艺深深吸引了在

场观众,使整场演出高潮迭起,不时响起阵阵掌声和欢呼声。 丽水经开区相关负责人表示,村社“村晚”的举办,一方面展现了基层群众昂扬向上的精神风貌,营造了新春佳节的喜庆氛围;另一方面也体现了基层治理水平的不断提升。“我们将不断努力形成自己的特色、提炼出自己的春晚品牌,构建共建共治共享的基层治理新格局。” 新春走基层



近日,莲都区白云街道侨联联合陈道门、接官亭、北郭桥社区侨联,开展“手牵手 心连心”残疾人同胞春节慰问活动。 慰问团队为白云街道残疾人之家的残障人士送去了油、米等生活必需品和新春祝福,进一步营造了助残扶残的良好氛围,发扬了关爱弱势群体的优良传统,更有效地增进了街道统战团体与残疾人同胞之间的感情。 通讯员 汤志毅 尤震东 摄